
 
 

 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  01/10/2024 

 
Του:   Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Επικρατείας, Μ. Βορίδη 
             
               
ΘΕΜΑ:  «Πρόθυμη η κυβέρνηση να άρει τους περιορισμούς για την ένταξη της 

Αλβανίας στην Ευρωπαϊκή ‘Ενωση» 
 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με το από  28/09/2024 ηλεκτρονικό δημοσίευμα της ιστοσελίδας «capital.gr», η 
Ελλάδα ήρε τις επιφυλάξεις της, μετά την πρόσφατη απελευθέρωση του Ευρωβουλευτή 
της Νέας Δημοκρατίας, Φρέντη Μπελέρη, καθώς, η κυβέρνηση φέρεται να συναίνεσε,  
κατά την από 25/09/2024 συνεδρίαση των μονίμων αντιπροσώπων, να αποσταλεί κοινή 
επιστολή των 27 κρατών-μελών της Ε.Ε προς την Αλβανία για την έναρξη των 
διαπραγματεύσεων.  
 
Σε περίπτωση αλλαγής της αρνητικής στάσης της Ελλάδας, η κυβέρνηση αποδεικνύεται 
αναντίστοιχη με την στάση που είχε διατηρήσει, κατά το παρελθόν, όταν,  επί εννέα μήνες,  
είχε μπλοκάρει την αποστολή της άνω επιστολής, αιτούμενη γραπτά, μάλιστα, στο 
Coreper τα εξής: α) να αναλάβει  καθήκοντα άμεσα ο τότε εκλεγμένος  και άδικα 
κρατούμενος Δήμαρχος Χειμάρρας, Φ. Μπελέρη και  β) να προστατευθούν τα θεμελιώδη 
δικαιώματα του, δηλαδή, το δικαίωμά του σε δίκαιη δίκη, έχοντας το τεκμήριο αθωότητας. 
 
Την 06/03/2024, μάλιστα, ο Υπουργός Επικρατείας, μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό 
του «OPEN», δήλωνε: «Λόγω της καταδίκης Μπελέρη θα θέσουμε βέτο στην ένταξη της 
Αλβανίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση» καθώς «η κυβέρνηση έχει θέσει το θέμα σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο». 
 
Αλγεινή εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι η Αλβανία ουδέποτε άλλαξε τη θέση της στη 
διαχείριση του ζητήματος της παράνομης κράτησης του Φ. Μπελέρη. Αντιθέτως, η  
κυβέρνηση φέρεται πρόθυμη να  συνηγορήσει στην ευρωπαϊκή ένταξη της Αλβανίας.  
 
Υπενθυμίζεται, δε ότι, ο νυν Ευρωβουλευτής και τότε εκλεχθείς Δήμαρχος Χειμάρρας, Φ. 
Μπελέρη, αφέθηκε ελεύθερος, καθώς, εξέτισε τα 2/3 της ποινής του, έχοντας υποστεί 
κάθε παράβαση των δικαιωμάτων του, το οποίο σημαίνει ότι, ουδέποτε ήρθη  η καταδίκη 
του, αλλά ούτε  και ετύγχανε δίκαιης και σύννομης μεταχείρισης από τις αλβανικές αρχές. 
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Ως εκ τούτου, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, έχοντας υποστεί για πολλοστή φορά 
μια διπλωματική ήττα, που δυσχεραίνει, μάλιστα, την διαβίωση των Ελλήνων ομογενών 
της Β. Ηπείρου, επιχειρεί να μεταστρέψει το κλίμα, παρουσιάζοντας το στους Έλληνες 
πολίτες, ως επιτυχία, καθώς, ο Φ. Μπελέρη αφέθηκε ελεύθερος, αποκρύπτοντας 
τεχνηέντως τα πραγματικά γεγονότα.  
 
Εν κατακλείδι:  
Ι) Η ελληνική ομογένεια στην Β. Ήπειρο μένει απροστάτευτη, για άλλη μια φορά, χωρίς 
το νόμιμα εκλεγμένο Έλληνα Δήμαρχο της,  
ΙΙ) Οι αλβανικές αρχές, με την εκλογή του Φ. Μπελέρη, ως Ευρωβουλευτή, 
αποφορτίζονται, καθώς, δεν θα έχουν έναν εκλεγμένο Έλληνα Δήμαρχο στα διοικητικά 
γρανάζια του καθεστώτος Ε. Ράμα και 
ΙΙΙ) Η ελληνική κυβέρνηση, παρουσιάζοντας τα άνω γεγονότα ως  επιτυχία της ελληνικής 
διπλωματίας, φέρεται να ετοιμάζεται να συνηγορήσει στην ευρωπαϊκή ένταξη της 
Αλβανίας. 
 
Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1) Θεωρείτε ότι η αποφυλάκιση Μπελέρη, μετά την έκτιση των 2/3 της ποινής του,  
είναι, δήθεν, απόρροια της φερόμενης πίεσης της ελληνικής κυβέρνησης προς 
την αλβανική Κυβέρνηση; 
 

2) Τι έπραξαν οι αλβανικές αρχές για να ικανοποιήσουν τα αιτήματα της ελληνικής 
πλευράς στο ζήτημα του Φ. Μπελέρη, έτσι ώστε η Ελλάδα να  άρει τους 
περιορισμούς της ή το δικαίωμα βέτο στην ευρωπαϊκή ένταξη της Αλβανίας; 
 

3) Θεωρείτε ότι ο Φ. Μπελέρη οδηγήθηκε σε δίκαιη δίκη, κατά την ΕΣΔΑ και ως 
φορέας δικαιωμάτων, έλαβε όλη την προβλεπόμενη  νομική προστασία;  

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




